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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми. Економічні умови сьогодення, світові кризові 

явища, гостра конкуренція прагнуть від підприємств вміння швидко реагувати 

та досягати максимального ефекту від своєї економічної діяльності. 

Необхідною складовою безперебійної роботи підприємства та його збутової 

діяльності, своєрідним фундаментом, є оборотних кошти. Оборотні кошти, які 

авансуються на  створення оборотного капіталу відіграють важливу роль у 

виробничій діяльності. 

Питання щодо раціонального та ефективного використання оборотних 

коштів щороку стає все більше актуальним. Забезпеченість підприємства 

оборотними коштами повинна бути раціонально обґрунтованою, оскільки 

надлишок чи нестача коштів спричиняє  погіршення показників ліквідності та 

платоспроможності підприємства, знижує його  рентабельність. 

Тема є актуальною сьогодні і привертає значну увагу з боку вітчизняних 

та закордонних вчених, а керівництво підприємств повинне у своїй діяльності 

спиратись на вже існуючий світовий досвід у сфері оборотного капіталу. 

Ефективне використання оборотного капіталу та управління ним  дозволить 

розширювати виробництво без залучення додаткових коштів, зміцнить 

фінансове положення суб’єкта та його ліквідність. 

Метою випускної бакалаврської роботи є дослідження теоретичних 

основ формування та складу оборотних коштів підприємства, аналіз 

показників ефективного використання оборотних коштів на ПАТ 

«Одескабель» та розробка заходів щодо підвищення їх використання. 

 Завдання дослідження: 

- описати економічну сутність, склад, класифікації та джерела 

формування оборотних коштів; 

- дослідити основні показники, які характеризують ефективність 

використання оборотних коштів; 



- проаналізувати  загальну характеристику господарської діяльності 

та економічних результатів ПАТ «Одескабель»; 

- визначити стан використання оборотних коштів ПАТ 

«Одескабель» та  їх резерви ; 

- запропонувати заходи щодо підвищення ефективності 

використання оборотних коштів ПАТ «Одескабель»; 

- обґрунтувати економічну ефективність впровадження заходів 

щодо покращення використання оборотних коштів . 

Об’єктом бакалаврської роботи є підвищення ефективності 

використання оборотних коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є підприємство кабельної промисловості ПАТ 

«Одескабель». 

Методи дослідження. При написанні даної роботи були використані 

такі методи як спостереження, теоретичного узагальнення, порівняння та 

логічного узагальнення, економіко-статистичні методи. Всі розрахунки в 

дипломній роботі здійснені за допомогою комп’ютерної програми Mіcrosoft 

Excel.  

Інформаційна база дослідження. Випускна кваліфікаційна робота 

базується на матеріалах та дослідженнях вітчизняних та закордонних 

економістів у сфері оборотного капіталу підприємства. Для написання 

використовувались законодавчі та нормативні акти України, данні 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності ПАТ «Одескабель»  за 2015-

2019 роки ( форма №1 (баланс) та форма №2 ( звіт про фінансові результати)).  

Структура і обсяг роботи: випускна бакалаврська робота складається з 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (45 

найменуваннь). Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 77 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 18 таблиць та 8 рисунків.  

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
 

У першому розділі «Теоретичні аспекти формування і використання 

оборотних коштів підприємства» розглянуто сутність поняття оборотних 

коштів підприємства, досліджені погляди різних вітчизняних та закордонних 

вчених, щодо визначення терміну. Проаналізовано склад та структуру 

оборотних коштів, наведена класифікація за основними ознаками. Розглянуті 

джерела формування оборотних коштів підприємства, шляхи формування 

власних та запозичених коштів. Визначено основні показники ефективності 

використання оборотних коштів промислового підприємства. 

У другому розділі «Оцінка ефективності використання оборотних 

коштів на ПАТ «Одескабель» проаналізовано показники економічної 

діяльності ПАТ «Одескабель», як представника кабельної промисловості 

України. Наведена загальна характеристика підприємства, історія його 

розвитку, основні конкуренти та споживачі, а також аналіз виробничої 

діяльності. Проведений техніко-економічний аналіз показників діяльності 

підприємства засвідчив про погіршення фінансового положення підприємства 

у 2019 році. Негативна динаміка простежується майже за усіма показниками 

діяльності. Головною причиною є зниження чистого прибутку на 

підприємстві, яке розпочалось ще з 2018 року та призвело до погіршення 

ефективності підприємства та зниження його рентабельності. 

Проведена оцінка складу, структури оборотних коштів на ПАТ 

«Одескабель», виявлене збільшення їх обсягу як в цілому так і в складових 

елементах. Досліджено показники ефективності використання оборотних 

коштів, які протягом аналізованого періоду мали негативну тенденцію. 

Проведений структурно-динамічний аналіз терміну обороту та виявлені 

основні проблемні категорії, які призвели до зниження ефективності 

використання оборотних коштів. Зроблені відповідні висновки. 



У третьому розділі «Напрямки підвищення ефективності 

використання оборотних коштів підприємства» на прикладі ПАТ 

«Одескабель» запропоновано три заходи, щодо підвищення ефективності 

використання оборотних коштів: зменшення іншої дебіторської 

заборгованості, зменшення залишку вільних грошових коштів підприємства та 

зменшення залишків готової продукції на складі. Реалізація заходів дозволить 

вирішити основні проблеми у використанні оборотних коштів ПАТ 

«Одескабель». Розрахована економічна ефективність від сумісної реалізації 

запропонованих заходів у вигляді збільшення обсягу прибутку підприємства 

та зменшення періоду обороту оборотних коштів. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ВИСНОВКИ 
 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 
 

1.В існуючих нестабільних ринкових умовах важливе місце займає 

управління оборотними коштами, як один з напрямків підвищення  

ефективності господарської діяльності підприємства. Раціональне 

використання оборотних коштів в умовах постійного їх дефіциту є одним з 

пріоритетних напрямків діяльності підприємства  в теперішній час. 

 2.Проаналізовано економічну сутність, склад та структуру оборотних 

коштів підприємства, їх джерела та особливості функціонування.  Розглянуто 

погляди різних вітчизняних та закордонних економістів щодо оборотних 

коштів підприємства.  

3.Дослідженні основні критерії оцінки ефективності використання  

оборотних коштів на підприємстві та значення їх покращення для фінансового 

стану підприємства. 

4. Визначена економічна ефективність діяльності ПАТ «Одескабель» у 

2015-2019 роках. Проведений техніко-економічний аналіз вказує на 

погіршення основних показників діяльності. Зниження чистого прибутку 

підприємства підприємства за аналізований період 2015-2019 років на 7031,0 

тис.грн або на 28,41% призводить до зниження показників рентабельності та 

платоспроможності підприємства. 

5. На прикладі ПАТ «Одескабель» проанлізовано стан та структуру 

оборотних коштів підприємства. Розраховані основні показники ефективності 

використання оборотних коштів підприємства, які протягом аналізованого 

періоду мали негативну тенденцію до зниження. Виявлене збільшення терміну 

обороту на майже 10 днів, що призвело до залучення додаткових коштів у 

розмірі 48855,94  тис.грн. 



6.Запропоновано заходи щодо підвищення ефективності використання 

оборотних коштів на підприємстві: скорочення іншої дебіторської 

заборгованості, зменшення вільних грошових коштів підприємства та 

зменшення залишків готової продукції на складі підприємства. Розраховано 

економічних ефект від реалізації заходів. Сумісна дія трьох заходів дозволить 

зменшити обсяг оборотних коштів підприємства на суму 64300,4 тис. грн. 

Коефіцієнт оборотності у порівняні з 2019 роком збільшиться на 0,26 обертів, 

а  термін 1 обороту складатиме 128,16 днів, що на 13,12 дні менше ніж в 

базисному періоді. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 


